

# Čína vítězí v diplomatickém boji proti USA

 [infokuryr.cz/n/2023/04/03/cina-vitezi-v-diplomatickem-boji-proti-usa](https://infokuryr.cz/n/2023/04/03/cina-vitezi-v-diplomatickem-boji-proti-usa)

kurýr

3. dubna 2023



## **V posledních několika týdnech jsme byli svědky komplexní demonstrace diplomatické síly Číny**

Krátce poté, co Si Ťin-pching dokončil úspěšnou cestu do Moskvy, kde se setkal s Vladimírem Putinem, Peking oznámil, že zprostředkoval dohodu o normalizaci vztahů mezi Saúdskou Arábií a Íránem. Průlom byl široce považován za úder americkému vlivu na Blízkém východě. Poté Čína přesvědčila Honduras, aby převedl diplomatické uznání z Tchaj-wanu do Peking, a nyní se hromadí vysoce postavení západní politici a představitelé EU, včetně francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, předsedkyně Evropské komise Ursuly Von der Leyenové a španělského premiéra Pedra Sancheze. navštívit Peking.

Když se na to díváme jako celek, v posledních několika týdnech se Čína těšila masivním diplomatickým ziskům na úkor USA, polila mrazivou vodou pokusy Washingtonu izolovat Peking ve stylu studené války na globální scéně a neúnavnou propagandistickou

kampaní. v negativě a vyvolávání strachu. Ale navzdory tomu všemu stále prosvítá realita, že Čína je prostě příliš velká a příliš globálně významná na to, aby byla izolována, což ilustruje, že Bidenova strategie vytváření překrývajících se multilaterálních aliancí ve snaze udržet Peking nebude fungovat.

### **Čínský „velmocenský moment“**

---

Čína prokázala, že je supervelmocí se schopností řídit globální záležitosti svým vlastním směrem, což je privilegium, o kterém USA věřily, že je jejich vlastním výhradním oprávněním. Pekingský mírový návrh pro Ukrajinu a saúdsko-iránská normalizační dohoda způsobily šok pro systém ve Washingtonu. Zejména návštěva Si Ťin-pchinga v Moskvě přinesla novou rovnováhu do dynamiky kolem ukrajinského konfliktu a ohrozila arogantní mylné odhady USA, že může eskalovat konflikt do té míry, že si vynutí výsledek s nulovým součtem ve prospěch svých vlastních strategických cílů.

Jak bylo uvedeno výše, evropští lídři reagovali na návštěvu Si Ťin-pchinga nikoli tím, že se obrátili proti Číně, jak se doufalo, ale zintenzivnili své diplomatické styky s Pekingem a snažili se zůstat na palubě. Ale jaká bude reakce Číny? Je rozumné očekávat prvek „*Tak přestaňte stát na straně Spojených států proti nám*“. Potenciálním důsledkem strategického partnerství Číny s Ruskem by tedy mohlo být oslabení amerického vlivu na EU, který se Washington snaží posílit rozdmýcháváním plamenů ukrajinské války. Peking tak vnáší do rovnice nějakou tolik potřebnou rovnováhu.

### **Tchaj-wan krvácí a USA to nemohou zastavit**

---

Uprostřed toho všeho byly USA bezmocné zastavit Honduras v uznání pevninské Číny nad Tchaj-wanem, přičemž obě země v neděli oficiálně otevřely diplomatické vztahy. Američtí představitelé se údajně pokusili „opřít“ o Honduras, aby změnil názor, dokonce mluvili o „*změně srdce*“. Není divu, že blahosklonný postoj Washingtonu byl odmítnut – koneckonců, proč by Honduras neměl

nárok na stejné diplomatické vztahy s Čínou, jaké mají samotné USA? A kdo jsou USA, aby přednášely Hondurasu o tom, co tvoří jeho národní zájmy?

Tento krok ponechává Tchaj-wanu pouhých 13 takzvaných oficiálních „*diplomatických spojenců*“. I když je vliv těchto států dohromady menší než „*neoficiální*“ podpora, kterou USA nyní poskytují Tchaj-peji, ukazuje to, že mezinárodní uznání politiky jedné Číny, a tedy i potvrzení, že Tchaj-wan je součástí Číny, roste. Kromě toho, zatímco se Washington pokouší vyvolat konflikt kvůli této otázce, Peking se nesnaží přimět země, aby uznaly a podpořily jeho pozici. Honduraský přechod, který Tchaj-wan nazval „*dolarovou diplomacií*“, je připomínkou toho, že ekonomická velikost a rozsah Číny jako partnera jsou příliš velké na to, aby je bylo možné ignorovat, a USA s tím nemohou nic dělat.

### **Prohraná bitva?**

---

Americká zahraniční politika se právě teď zaměřuje na udržení Číny jako geopolitického soupeře prostřednictvím vleklých vojenských, ekonomických, technologických a politických strategií. To zahrnovalo budování komplexních nových aliancí, jako je AUKUS, zbrojení v otázkách lidských práv, jako je obvinění z „*Ujgurské genocidy*“, uvalení stále rostoucího embarga na špičkové komponenty a vytváření vojenského napětí nad ostrovem Tchaj-wan.

Americké předpoklady, že Čínu lze komplexně izolovat, však vycházejí z arogance unipolární zkušenosti, která chronicky přeceňuje americkou moc a podceňuje postavení Číny. Posledních několik týdnů ukázalo, že izolace není snadné dosáhnout a že navzdory všemu si Peking zachovává schopnost utvářet geopolitiku podle svého. Skvělá hra tak pokračuje a Si Ťin-pching bude mít pravděpodobně ještě pár dalších triků v rukávu.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# celonárodní setkání

přijďte podpořit

# ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.  
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

*vystupující*

**JINDŘICH RAJCHL** - předseda PRO / **JANA ZWYRTER HAMPLOVÁ** - senátorka  
**VIBLÁK** - bloger / a mnozí další